

# Sin Crédito ni Garantías para Cultivar el Algodón

A un mes de reiniciar actividades, en círculos algodoneeros se comenta sobre la carencia de seguridades mínimas que garantizan el cultivo y de los créditos para solventar compromisos adquiridos.

Asimismo, agregan los comentaristas que en vista de tal situación no se han formalizado compromisos de ventas a futuro de la cosecha de algodón, como ha sido ya tradición en el gremio algodoneero, que por estas fechas

tengan ya parte de su cosecha comprometida en el extranjero.

Tal situación, según expresan algunos algodoneeros, es incómoda, por cuanto la falta de crédito, en este caso de pre-exportación, se debe a la tardanza con que el Banco Central de Reserva ha tramitado su aprobación.

Asimismo, uno de los algodoneeros señala que tal incomodidad se acrecienta por cuanto el gremio algodoneero presiona a la Junta Directiva de la Cooperati-

va, para que exija la inmediata aprobación del crédito de pre-exportación, cuya solicitud tiene en su poder el Banco Central desde hace algunos días, sin que hasta a la fecha se haya resuelto.

Otro de los algodoneeros señala que a pesar de que el Banco Central de Reserva reajustó en 30 millones el monto del crédito originalmente pedido por la Junta Directiva de la Cooperativa Al-

—Favor pase a la página 17.

## Católicos Repudian Toma de la Parroquia de Sonsonate

Por asalto se tomaron ayer la Parroquia Central de Sonsonate.

El templo estaba siendo preparado para los ejercicios espirituales que se iniciarán hoy en ocasión de la Cuaresma. Sonsonate es de las pocas ciudades que celebran la Semana Santa con todos sus ritos y esto le ha dado un gran prestigio y se ha convertido en una atracción especial durante esta fecha, ya que en Centro América, sólo en Sonsonate y Antigua Guatemala, se celebra la Semana Santa con tanta solemnidad y tanta

concurrencia de millares de fieles de todo el istmo y hasta de México y otros países.

Los católicos de Sonsonate vieron con tristeza y a la vez con repudio ayer al mediodía, cuando un grupo de sujetos, que dijeron ser del BPR, portando pancartas rojas con letras amarillas, se posesionó del templo y procedió a instalarse adentro.

En el interior de este templo se encuentran las más queridas y veneradas imágenes de la ca-

—Favor pase a la página 28.

## Desalojan ANDA, Instituto de Comercio Exterior y Agrobanco

Las instalaciones de ANDA, Banco de Fomento Agropecuario y el Instituto Salvadoreño de Comercio Exterior, ISCE, fueron desalojadas ayer por elementos del BPR, Comité Coordinador de Sindicatos y por FECCAS y UTC.

A las diez de la mañana salió del Parque Cuscatlán una manifestación organizada por el BPR, con el propósito de ir a sacar a los ocupantes de la institución bancaria, de la Administración de Acueductos y Alcantarillados y del ISCE. Por razones desconocidas, los manifestantes suspendieron la marcha hacia el Instituto de Comercio Exterior y se fueron directamente hasta el Banco de Fomento Agrone-

cuario, donde realizaron un mitin y posteriormente una conferencia con los periodistas.

Heriberto Vásquez, Secretario General de FECCAS, leyó el documento de la negociación que llevaron a cabo entre los funcionarios del Banco y dirigentes de la organización campesina, durante los días en que mantuvieron retenidos a todos los jefes de la institución.

Entre las demandas se encuentran: rebaja de los insumos en un 25 por ciento para la temporada de cosecha 1979-1980; gestión por parte del Banco ante el Ministerio de Defensa y la Junta de Gobierno para que cese

—Favor pase a la página 28.

## ACONTECER NACIONAL

### INDUSTRIA DE CARNE AMENAZADA POR SINDICALISTAS

Que los matarifes dejen de estar llevando sindicalistas pertenecientes a FENASTRAS y a otras organizaciones que nada saben de la industria de la carne, piden las empresarias de la misma, en llamada telefónica a nuestra Redacción.

Dicen que los matarifes, especialmente algunos del rastro de Prusia en Soyapango, tratan de obtener sin diálogo y por la fuerza, que las empresarias les aumenten salarios y se cumplan otras demandas, algunas de las cuales están fuera de sus posibilidades.

Sin embargo, dicen, la última vez que se reunieron con los matarifes, éstos llevaron para apoyarlos a sindicalistas de FENASTRAS y otras gentes desconocidas, que nada tienen que ver en este problema, a menos que se trate de representantes o delegados del Ministerio de Trabajo ante quienes ellas ponen sus esperanzas por llegar a un acuerdo justo para ambas partes en crisis.

Esperan pues, que esta situación no se repita, pues si los matarifes que han planteado esta dificultad que puede dejar sin carne a San Salvador, insisten en apoyarse en elementos extraños, las empresarias opta-

—Favor pase a la página 42.



PRESIDEN ACTOS.— Autoridades de Defensa presidieron los actos de ayer en la Policía de Hacienda, en ocasión de inaugurar el segundo curso de relaciones públicas. De izquierda a derecha: coronel Francisco Morán, Director General de la P.H.; coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa y coronel Nicolás Carranza, Subsecretario del ramo.

## Cañeros Acuerdan Suspender Entrega de Caña al INJIBOA

Suspender desde el lunes el envío de caña al Ingenio Jiboa, acordó el Comité de Cañeros Independientes lo mismo que las Cooperativas abastecedoras de La Paz, San Vicente, Cabañas y Cuscatlán. El anuncio de esta suspensión está redactada en la siguiente forma:

“El Señor Director de EL DIARIO DE HOY: “De la manera más atenta nos dirigimos a usted para que nos publique las demandas hechas por los Cañeros Independientes y Cooperativas abastecedoras del Ingenio Jiboa de las departa-

mentos de La Paz, San Vicente, Cabañas y Cuscatlán.

“Efectivamente, el sector cañero ha dejado de abastecer a partir del lunes al INJIBOA.

“Este paro se ha debido a la demanda de un precio justo (¢55.00 por tonelada), ante la gerencia del INSAFI y el Ministerio de Economía, licenciado Oscar Menjivar, quien se ha declarado incompetente para cumplir con los reclamos del sector cañero.

“La petición de ¢55.00 por to-

—Favor pase a la página 17.

## Renuncia o Pronunciamiento de Corte Pide el Dr. García

La renuncia o el pronunciamiento de la Corte Suprema de Justicia pide el Dr. Victor Manuel García, ante los reclamos de grupos de juristas que dan a conocer con claridad—según dice el abogado—la antijuricidad del Decreto 114.

Al respecto, el Dr. García declara: “Una vez analizado jurídicamente el famoso Decreto 114 por la Asociación de Abogados de El Salvador, por el Círculo de Abogados Salvadoreños, por el Centro de Estudios Jurídicos y por la mayoría de abogados del país, quienes han

demonstrado hasta la saciedad y con lujo de detalles, la antijuricidad y contra-sentido de dicha disposición, no queda menos que instar muy respetuosamente a la Honorable Corte Suprema de Justicia, único organismo a quien compete la declaratoria de Inconstitucionalidad de las leyes, decretos y reglamentos, en su forma y contenido, de un modo general y obligatorio, según el Art. 96 Cn., a que se pronuncie ya sea en favor o en contra de la norma jurídica men-

—Favor pase a la página 17.

## Convención de Cafetaleros hoy a las 9 a.m. en el Cine Caribe

Markado entusiasmo existe entre el gremio de cafetaleros por asistir a la Convención Nacional que se celebrará hoy miércoles, a partir de las 9 de la mañana, en el cine Caribe de esta capital.

La Convención ha sido organizada para analizar y discutir sobre los graves problemas que enfrentan los cafetaleros, principalmente el de no haber podido vender su café de la última cosecha.

Patrocina el evento la Asociación Cafetalera de El Salvador, que es la entidad gremial

que vela por los intereses de los productores del que constituye el renglón básico de la economía nacional.

El gremio de cafetaleros cuenta con alrededor de 40 mil pequeños y medianos productores, muchos de quienes, según lo han dado a conocer, están atravesando una situación de penuria económica, que no pueden solventar a causa de que ahora no pueden entregar café a exportadores privados, desde que la Compañía Salvadoreña de Café

—Favor pase a la página 42.



CONTINUAN EN REHENES.— Cien empleados, aproximadamente, de la Dirección de Bienestar Magisterial, dependencia del Ministerio de Educación, continúan en rehenes. Profesores pertenecientes a ANDES se han tomado las instalaciones del local, en 6ª Calle Poniente, para presionar a los titulares de Educación a que cumplan las demandas que les han planteado. En el Ministerio de Educación los empleados no trabajaron nuevamente por temor a las amenazas de que será tomado el edificio.